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Etude réalisée par l’Ifop pour L’indépendant du Midi

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 703 personnes,

représentatif de la population de

Perpignan âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par Canton.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 15 au 20 mars 2019.

Remarques sur les données comparatives présentées à l’échelle nationale

La « moyenne nationale » fait référence à une enquête Ifop réalisée par téléphone du 12 au 14 octobre et par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 18
octobre 2017 auprès de deux échantillons de 1 013 personnes (par téléphone) et de 1 003 personnes (en ligne), chacun représentatif de la population française
âgée de 18 ans et plus. Les résultats présentés sont ceux relatifs aux communes de 100 000 habitants et plus.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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22,9

16,0

53,2

7,9

1,4

22,7

5,7

19,7

1,2

19,1

4,0

25,9

25,9

15,6

51,6

6,9

1,7

19,6

6,3

23,8

1,2

19,9

5,7

21,5

Supérieur au BAC

BAC

Inférieur au BAC

En cours d'études

N. Arthaud / Ph. Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Emmanuel Macron

Jean Lassalle

François Fillon

N Dupont-Aignan/Fr. Asselineau

Marine Le Pen

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe

Structure de la population âgée de 18 ans et plus résidant sur le territoire de la commune 

Méthodologie
- Structure de la population de référence -

Canton
Données pour Perpignan

Données pour la France métropolitaine

2017

Vote  à l’élection présidentielle 2017

Niveau de diplôme

45,2

54,8

12,2

16,1

22,7

21,8

27,2

4,1

5,6

10,8

15,7

11,2

30,2

22,4

47,7

52,3

10,2

15,9

25,9

25,2

22,8

4,6

9,5

14,4

16,7

12,6

33,7

8,5

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Autres

Perpignan-3

Perpignan-6

Perpignan-5
Perpignan-4

Perpignan-2

Perpignan-1
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LA VOLONTÉ DE POURSUIVRE L’ACTION MUNICIPALE

QUESTION : Pour les prochaines années, pensez-vous qu’il est préférable... ?

MOYENNE
NATIONALE
13-18 oct. 2017

Base : personnes inscrites sur les listes électorales

De continuer l’action 
municipale telle 

qu’elle est menée 
actuellement  

21

Qu’il vaut mieux 
changer en profondeur 

l’action municipale  
77

Nsp
2

48 52
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Note de lecture : 30% des électeurs Pujol en 2014 souhaitent poursuivre « l’action » de la municipalité
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Perpignanais se situe à 21%

Zoom sur le profil des Perpignanais souhaitant poursuivre « l’action » de la 
municipalité

Vote aux élections municipales ( T1 - 2014)

Participation aux élections municipales ( T1 - 2014)

21

31

29

6

17

31

4

13

30

3

 Electeurs Mélenchon

 Electeurs Macron

 Electeurs Fillon

 Electeurs Le Pen

Votants

Non votants

 PS, PC, PRG, MRC - Electeurs CRESTA

 EELV - Electeurs CODOGNES (*)

 UMP, UDI - Electeurs PUJOL

 FN - Electeurs  ALIOT (*)

Cantons

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

13

23

23

20

21

21

27

14

25

18

26

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof.
intellectuelles

Professions
intermédiaires

Employés

Ouvriers

Electeurs certains d'aller
voter

Electeurs incertains

Age

Profession de l’individu

Participation aux élections municipales en 2020

2014

Vote à l’élection présidentielle ( T1 - 2017)

2017

2014

Perpignan-3

Perpignan-6

Perpignan-5
Perpignan-4

Perpignan-2

Perpignan-1

14

22

24

12

31
26
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QUESTION : Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un sujet sur lequel votre municipalité 
devrait agir de manière prioritaire, importante mais pas prioritaire ou secondaire ?

LES ATTENTES DES HABITANTS À L’ÉGARD DE LA MUNICIPALITÉ
- Comparaison avec la moyenne nationale -

Base : à tous 

82

74

65

64

61

53

51

48

46

43

71

71

59

57

47

47

32

58

43

53

L’emploi, le développement économique  

La sécurité des biens et des personnes

La gestion des finances et de la dette de la ville

La propreté et l’entretien de la ville  

Les moyens alloués aux écoles primaires

Les transports en commun

L’offre de commerces de proximité  

Le niveau des impôts locaux

Le stationnement

La circulation

Réponses : « Prioritaire » Réponses des habitants de la ville

Moyenne nationale 2017

Réponses selon le votre à la 
présidentielle de 2017

Electeurs Fillon
Electeurs Macron

81

76

76

66

62

57

57

56

42

48

88

85

74

67

40

37

60

45

42

40

 Seuil des 50%
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75

78

77

70

73

71

63

77

79

76

74

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof.
intellectuelles

Professions
intermédiaires

Employés

Ouvriers

Electeurs certains d'aller
voter

Electeurs incertains

Note de lecture : 96% des électeurs Le Pen en 2017 estiment que la municipalité devrait agir de manière prioritaire dans ce domaine
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Perpignanais se situe à 74%

Zoom sur le profil des Perpignanais estimant que la municipalité devrait agir de manière 
prioritaire en matière de sécurité des biens et des personnes

Vote aux élections municipales ( T1 - 2014)

Participation aux élections municipales ( T1 - 2014)

67

76

85

96

79

68

53

74

85

100

 Electeurs Mélenchon

 Electeurs Macron

 Electeurs Fillon

 Electeurs Le Pen

Votants

Non votants

 PS, PC, PRG, MRC - Electeurs CRESTA

 EELV - Electeurs CODOGNES (*)

 UMP, UDI - Electeurs PUJOL

 FN - Electeurs  ALIOT (*)

Cantons

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Age

Profession de l’individu

Participation aux élections municipales en 2020

2014

Vote à l’élection présidentielle ( T1 - 2017)

2017

2014

Perpignan-3

Perpignan-6

Perpignan-5
Perpignan-4

Perpignan-2

Perpignan-1

70

72

81

69

74
81
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QUESTION : Lors des prochaines élections municipales, au moment de votre choix, chacun des éléments suivants va-
t-il jouer dans votre vote un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire ?

LES CRITÈRES DÉTERMINANTS DU VOTE LORS DU 
PROCHAIN SCRUTIN MUNICIPAL

RÉPONSES DES HABITANTS DE LA VILLE

MOYENNE NATIONALE

Réponses : 

« Déterminant »

46

46

43

40

33

25

69

60

48

37

41

28

Le programme et les projets des listes en présence

Le bilan de l’équipe municipale sortante  

La personnalité des candidats au poste de maire

Votre opinion à l’égard de la politique du président et de son 
gouvernement  

L’étiquette politique des listes en présence  

La présence d’une ou plusieurs personnes que vous 
connaissez sur une liste  

Base : personnes inscrites sur les listes électorales

55

55

44

45

47

30

55

37

35

46

22

15

Réponses selon la 
proximité partisane

Electeurs Macron

Electeurs Fillon
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Vote aux élections municipales ( T1 - 2014)

Participation aux élections municipales ( T1 - 2014)

Note de lecture : 47% des électeurs Macron en 2017 sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Perpignanais se situe à 33%

Zoom sur le profil des électeurs Perpignanais pour qui « l’étiquette politique des listes en 
présence » jouera un rôle déterminant dans le vote

35

47

22

32

32

34

43

46

43

34

 Electeurs Mélenchon

 Electeurs Macron

 Electeurs Fillon

 Electeurs Le Pen

Votants

Non votants

 PS, PC, PRG, MRC - Electeurs CRESTA

 EELV - Electeurs CODOGNES (*)

 UMP, UDI - Electeurs PUJOL

 FN - Electeurs  ALIOT (*)

Cantons

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

19

41

30

26

37

34

34

23

19

35

29

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof.
intellectuelles

Professions
intermédiaires

Employés

Ouvriers

Electeurs certains d'aller
voter

Electeurs incertains

Age

Profession de l’individu

Participation aux élections municipales en 2020

2014

Vote à l’élection présidentielle ( T1 - 2017)

2017

2014

Perpignan-3

Perpignan-6

Perpignan-5
Perpignan-4

Perpignan-2

Perpignan-1

35

19

35

35

32
37
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LE SOUHAIT EN MATIÈRE D’EXPÉRIENCE POLITIQUE DU PROCHAIN MAIRE

Un(e) élu(e) avec plusieurs 
mandats ou années de mandats  

30%

Une personnalité issue la 
société civile dont ce 

serait le premier mandat  
64%

Ne se prononcent pas  
6%

QUESTION : Selon vous, le prochain maire doit être... ?
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3

16

24

19

10

24

4

A l’extrême gauche  

A gauche

Au centre

A droite

A l’extrême droite  

Sans référence partisane

Ne se prononcent pas

LE SOUHAIT CONCERNANT LA SENSIBILITÉ POLITIQUE QUI DOIT DIRIGER LA VILLE

10

42

19

16

2

11

-

Electeurs 
Mélenchon

QUESTION : A l’avenir, souhaitez-vous que la ville soit gouvernée... ? Réponses selon le vote à la présidentielle 2017

-

13

48

18

3

17

1

Electeurs 
Macron

-

1

23

54

8

14

-

Electeurs  
Fillon

-

5

12

25

47

11

-

Electeurs 
Le Pen
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LES QUALITÉS ATTENDUES DU PROCHAIN MAIRE

39

28

20

13

-

-

-

57

57

44

39

1

1

1

Intégrité (aucune mise en examen ou condamnation par la
justice)

Visionnaire pour le territoire dans les années qui viennent

Armé d’un réseau pour développer l’économie  

Rassembleur, fédérateur

Autre qualité (réponse non suggérée)

Aucune autre qualité (réponse non suggérée)

Ne se prononcent pas

En premier
Total des citations

QUESTION : Parmi les qualités suivantes, quelles sont celles dont vous souhaitez le plus que le prochain maire de la
ville soit doté ? En premier ? Et en second ?
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À PROPOS DU PÔLE « POLITIQUE / ACTUALITÉS » DE L’IFOP

Collaborant avec les institutions publiques et les collectivités locales depuis plus de 70 ans, ce pôle regroupe une

équipe de spécialistes dans le suivi de l’image et de l’action des collectivités locales. Offrant son savoir-faire aux

collectivités et aux différents acteurs politiques locaux (ex : partis, associations,…), ses équipes ont acquis un niveau

d’expertise sur les problématiques locales qui font de l’Ifop un des premiers spécialistes dans le domaine.

▪ Une équipe de spécialistes dans l’évaluation de l’action et de la communication des collectivités

▪ « Cité-Expert » : un dispositif d’étude développé pour répondre aux besoins des municipalités 

Pour répondre aux besoins des maires ou des équipes de campagne, nos spécialistes ont notamment

développé « Cité-Expert », un dispositif d’étude qui s’articule autour des objectifs suivants :

▪ Votre contact au pôle « Politique / Actualités »

francois.kraus@ifop.com 

06 61 00 37 76 / 01 72 34 94 64

François KRAUS - Directeur du Pôle Politique / Actualités


